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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1756 

Vragen van de leden Maatoug en Van der Lee (beiden GroenLinks) aan de 
Staatssecretaris van Financiën en de Minister voor Armoedebeleid, Participatie 
en Pensioenen over de uitzending van Tegenlicht van donderdag 26 januari en 
het initiatief Collectief Kapitaal (ingezonden 15 februari 2023). 

Mededeling van Staatssecretaris Van Rij (Financiën – Fiscaliteit en 
Belastingdienst) (ontvangen 6 maart 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het initiatief Collectief Kapitaal? 

Vraag 2
Bent u bekend met de uitzending van Tegenlicht van donderdag 26 januari 
2023?1 

Vraag 3
Kunt u aangeven hoe de Belastingdienst bepaalt of iets een schenking is of 
een beloning? Speelt de status van de schenkende instelling daarbij een rol? 

Vraag 4
Klopt het dat aan de stichting Collectief Kapitaal de Algemeen Nut Beogende 
Instelling (ANBI-)status is verleend als «kennisinstelling»? Klopt het dat de 
betalingen die deze stichting doet in het kader van onderzoek daarom als 
«beloning» worden geclassificeerd? Zouden deze betalingen wel als 
«schenking» worden geclassificeerd als de ANBI-status was verleend in het 
kader van sociaal welzijn? 

Vraag 5
Kunt u aangeven welke wijzigingen in de werkwijze zouden leiden tot een 
andere uitkomst met betrekking tot de toekenning van de ANBI-status en de 
classificatie van de betalingen als «beloning»? 

Vraag 6
Vindt u ook dat initiatieven zoals Collectief Kapitaal ondersteuning verdienen? 
Bent u bereid met dit initiatief in gesprek te gaan en te kijken wat er nodig is 
om Collectief Kapitaal een vervolg te geven? 

1 Tegenlicht, 26 januari 2023, «Kloofdichters», (de kloofdichters – VPRO)

 
 
 
ah-tk-20222023-1756
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2023 Tweede Kamer, vergaderjaar 2022–2023, Aanhangsel 1



Vraag 7
Bent u bekend met andere initiatieven die zich bezig houden met het 
versterken van bestaanszekerheid middels schenkingen aan deelnemers? Hoe 
worden deze initiatieven gefaciliteerd? Worden de opbrengsten van deze 
initiatieven met u gedeeld en hoe worden deze meegenomen in het maken 
van beleid? 

Mededeling 

De vragen van de leden Maatoug en Van der Lee (beiden GroenLinks) aan de 
Staatssecretaris van Financiën en de Minister voor Armoedebeleid, Participa-
tie en Pensioenen over de uitzending van Tegenlicht van donderdag 
26 januari en het initiatief Collectief Kapitaal met kenmerk 2023Z02668 
kunnen met het oog op een zorgvuldige beantwoording niet binnen de 
termijn worden beantwoord. U ontvangt de antwoorden zo snel mogelijk.
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